
 

 

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE 

ENERGIA ELÉTRICA DO TOCANTINS 

 

No dia 11 de junho do ano de dois mil e dezenove, na sala de Reunião 1 da ETO, localizada à quadra 

104 Norte, Palmas/TO, reuniram-se para a 5ª Reunião Ordinária do ano os membros do Conselho de 

Consumidores de Energia Elétrica do Tocantins, conforme lista de presença.   

A reunião foi iniciada com a secretaria executiva dando boas-vindas aos membros do Conselho.  

Ausências justificadas: Sra. Marta Lustosa e Sr. Daniel Gezoni.  

O presidente, Rudnei Fonseca, relatou sobre reuniões realizadas com as comunidades de 

Tocantinópolis e Aguiarnópolis, destacou que o prefeito de Tocantinópolis, Paulo Gomes, adota 

procedimentos em desconformidade com as normas comercias da distribuidora com a REN 414/10, 

realizando ligações irregular no loteamento Sol Nascente e religação à revelia, ainda incentiva prática 

de procedimentos irregulares na região, as quais pode colocar a vida da população em risco. Relatou 

que a reunião foi unilateral e que o prefeito não permitiu que o Conselho contribuísse e nem os 

representantes da Energisa. Foi ressaltado pela secretária a necessidade do Conselho se posicionar 

enviando ofício orientando o prefeito de Tocantinópolis a proceder de maneira correta e ainda 

sugerido que o Conselho atue como mediador para resolver o conflito entre o prefeito e a Energisa 

no que se refere a regularização do loteamento Sol Nascente, onde cerca de 80 famílias já residem 

no local e estão usando energia de forma irregular com anuência do prefeito. 

Em Aguiarnópolis a reunião foi tranquila, os questionamentos realizados pelos participantes foram 

prontamente respondidos pelos representantes da Energisa. Foi solicitado que as próximas reuniões 

sejam realizadas nos Assentamento rurais na região. 

Em Axixá e Sitio Novo não houve reunião, pois o prefeito estava ausente e não providenciou a 

organização da reunião. 

Sobre as reuniões da região Sudeste, foi relatado pelo conselheiro, Sr. Gil Eanes, que em 

Palmeirópolis a reunião foi produtiva com participação intensa entre a comunidade, representantes 

da Energisa e o Conselho.  

Em Jaú a reunião também foi produtiva, foi abordado sobre a necessidade do recadastramento rural, 

universalização – ligação na área rural e faturamento plurimensal. Ainda foram esclarecidos os 

questionamentos realizados pelos participantes; 

Em Paranã não houve reunião, pois o prefeito estava ausente e não providenciou a organização da 

reunião. 

Em São Salvador houve a reunião, porém desorganizada, percebeu-se que o prefeito não comunicou 

os vereadores e nem divulgou para a população, entretanto como estava ocorrendo outro evento na 

cidade o possibilitando a realização. Foi abordado sobre a necessidade do recadastramento rural, 



 

 

universalização – ligação na área rural e faturamento plurimensal. 

Foi definido que as próximas reuniões serão organizadas pelo Conselho.  

Foi solicitado a confecção de crachás para uso e identificação dos conselheiros. 
 
O analista de Eficiência Energética Sr. Domingos Pinto Jr, participou da reunião do conselho, na 
ocasião foram abordados os seguintes temas: 
 

 Chamada Publica de Projetos de Eficiência Energética 01-2018: 
Os projetos que foram contratados, IFTO Araguatins, Sec. de Governo do Tocantins, Prefeitura de 
Itacajá – TO. O investimento disponibilizado no ano de 2018 fora de 5,3 milhões de reais 
 

 Chamada Publica de Projetos de Eficiência Energética 01-2019: 
Fora informado que a previsão para o lançamento da chamada de 2019 é na segunda quinzena de 
Julho, onde está previsto um valor aproximado ao de 2018 de 5,3 milhões de reais. Informado que 
iremos providenciar workshop de divulgação em Palmas, Araguaína, e Gurupi durante o mês de 
lançamento do edital. Informado que para participação no edital o fator determinante é a 
adimplência do consumidor que pretende ter o projeto. 

Sobre o Caminhão Nossa Energia 2019/2020, fora informado que o projeto nossa energia está em 
atividade, com os seguintes serviços, percorrendo de norte a sul do estado: 

 Troca de lâmpadas 
 Palestras educativas 
 Cadastro na Tarifa Social 
 Teatro 
 Exibição de Filmes  

 
O assistente administrativo Sr. Alan Fabio, participou da reunião onde foi abordado a necessidade da 
realização do recadastramento da Classe Rural, explicado o objetivo bem como as diretrizes 
estabelecidas de acordo a REN 800/2017. Ainda foi exposto os motivos da transformação das faturas 
de energia em boletos de cobrança, explicado que essa modificação trouxe melhoria e comodidade 
aos nossos clientes, além de uma maior segurança contra fraudes. 
 
Informado sobre o workshop que será realizado no dia 18/06/2019 no PROCON de Palmas, 

abordando o tema: Procedimentos comercias da distribuidora em conformidade com a REN 414/10 e 

o código de defesa do consumidor, sendo necessária a participação de todos os conselheiros - carga 

horaria 08 horas, das 09 às 17 horas. 

Informado que foi enviado por e-mail, no dia 11/06/19, proposta referente Assessoria de 

Comunicação – CEETO feita por, Inez Freitas, e que o prazo para retorno é até o dia 13/06/19. 

Informado sobre treinamento o qual será realizado pela Regulação Econômica “Evolução da tarifa de 

energia elétrica: quais foram os principais ofensores para o crescimento da tarifa de energia elétrica 

no Brasil?”, haja vista a proximidade do RTA/19 - 04 de julho, onde este assunto será objeto de 

questionamento por parte da impressa e da população, temas: 



 

 

(i) Principais causas do crescimento de cada componente tarifário (transmissão, 
distribuição, geração e encargos setoriais); 

(ii) Como a distribuidora se posiciona no nível Brasil: ranking tarifa B1, e; 
(iii) Efeitos no Reajuste Tarifário 2019.  

 
Foi solicitado que o treinamento acontecesse antes do reajuste em 04 de julho, porém foi informado 

que dependemos de agenda por parte do regulatório do Grupo. Foi informado pela secretária que 

assim que a data for definida será imediatamente comunicado. 

A secretária informou que os spots de rádios estão em fase de construção pela 8 Comunicação – 

Vinicius, e assim que possível será enviado para deliberação pelos conselheiros. Ressaltado o pedido 

do Presidente da ETO, Zidan, de não veicular assuntos sem alinhamento com o departamento de 

comunicação da Energisa. Os 03 (três) spots custarão em torno de R$ 2.500,00, sendo esta despesa 

votada e aprovada pelos presentes. 

Informado pelo presidente Rudnei que o encontro de conselhos do Grupo Energisa ainda não tem 

data definida para acontecer. 

 

  

 

  
   

RUDNEI FONSECA 
Presidente - Conselheiro titular – Classe 
Residencial 

ANTONIO DAVI GOVEIA 
Conselheiro titular - Classe Comercial 

 
MÁRIO CASTRO PILLAR 
Conselheiro titular – Classe Industrial 

 
ROSILENE NUNES DE SOUZA RODRIGUES 
Secretária Executiva 

  
 
 

 

  

Nota:  

(x) Todos os participantes assinam, concordando com as anotações acima.  
Lista de presença anexa.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação dos mesmos, será 
considerada aprovada.  


